






Kostenarten (brutto, inkl. USt.)

 3. Monat

Laufende betriebliche Kosten:

Personal- / Lohnkosten (inkl. Nebenkosten) 

Raumkosten (Miete, Pacht)

Energiekosten (Strom, Heizung, Wasser)

Reparatur, Instandhaltung

Materialaufwand

Hilfs- und Betriebsstoffe

geringwertige Wirtschaftsgüter (GWG)

Fahrzeuge (inkl. Steuer + Versicherung, ohne AfA)

Büro (Telefon, Büromaterial, ...)

Werbung

Verpackung, Entsorgung

Versicherung, Beiträge

Rechts- und Betriebsberatung

Steuerberater

langfristige Zinsen (für Darlehen, Kredite)

kurzfristige Zinsen (Kontokorrent), Bankgebühren

Tilgung (für Darlehen, Kredite)

Leasing

Sonstiges 1: 

Sonstiges 2:

Sonstiges 3:

Laufende betriebliche Kosten -  €                                             -  €                                             -  €                                             

-  €                                             

-  €                                             -  €                                             -  €                                             

-  €                                             

-  €                                             -  €                                             -  €                                             

-  €                                             

Hinweis: Muss nicht mehr abgezogen 

werden!

-  €                                             

Version vom 29.03.2020

EUR

↓ hier bitte eintragen ↓
EUR

↓ hier bitte eintragen ↓
EUR

↓ hier bitte eintragen ↓

Liquidität für 3 Monate berechnen

Betrieb

1. Monat  2. Monat

abzüglich vorhandene betriebl. liquide Mittel

(Kasse, Bank, Kontokorrent)

Ergebnis

[positiv = Liquidität / negativ = Liquiditätsengpass]

Steuerzahlungen geschätzt (z. B. Gewerbesteuer; 

Kapitalertragssteuer)

Summe lfd. betriebl. Kosten inkl. Steuerzahlungen

angemessener Lebensunterhalt

abzüglich geschätztem Umsatz (brutto, inkl. Ust.)

Ergebnis / Monat

Summe Ergebnis für 3 Monate



Arbeitszeit
VZÄ

Faktor

Anzahl

↓hier bitte 
eintragen ↓

Vollzeit-

Äquivalent 

(VZÄ)

Teilzeitkraft (z.B. auch Ehepartner) bis 20 Std./Woche 0,5 0 0,00

Teilzeitkraft (z.B. auch Ehepartner) über 20 und unter 30 Std./Woche 0,75 0 0,00

Vollzeitkraft über 30 Std./Woche 1,0 0 0,00

Auszubildende/r
1 für alle Auszubildenden 1,0 0 0,00

Mitarbeiter/in auf 450,00 Euro Basis für alle 450,00 Euro-Jobber 0,3 0 0,00

Mitarbeiter/in Elternzeit keine Anrechnung möglich 0,0 0 0,00

Anzahl der Vollzeit-Äquivalente 0,0

1
 Hinweis: Unternehmen bis zu 10 Beschäfitgte: Auszubildende müssen mitgezählt werden; Unternehmen über 10 Beschäftigte: Auszubildende können mitgezählt werden

Bestimmung der Vollzeitäquivalente (Stand zum 25. März 2020)

Betrieb:

Beschäftigte:

Mitarbeitende Eigentümer / Gesellschafter gelten ebenfalls als 

Beschäftigte und können in o. g. Tabelle eingetragen werden (in 

Abhängigkeit Ihrer Wochenarbeitszeit).


